	8. Dělení desetinným číslem - opakování
  Postup: 1) Vynásobíme obě desetinná čísla 10, 100, 1000, … podle toho, kolik desetinných míst má číslo, kterým dělíme.
                 2) Vydělíme obě čísla bez ohledu na desetinnou čárku
                                 (desetinnou čárku si na chvíli odmyslíme) 
                 3) Ve výsledku oddělíme odprava tolik desetinných míst, kolik
                      desetinných míst mělo číslo, které dělíme
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1) Vypočítejte:
a) 1,4 : 0,02 =
b) 0,35 : 0,7 =
c) 0,36 : 0,06 =
d) 1 : 0,2 =
e) 0,04 : 0,008 =
f) 0,032 : 0,4 =
2) Vypočítejte:
a) 0,27 : 0,1 =
b) 7,2 : 0,09 =
c) 0,24 : 0,012 =
d) 1 : 0,25 =
e) 0,045 : 1,5 =
f) 10 : 0,4 =






















	3) Vypočítejte:
a)  0,013 : 0,13 =
b)  100 : 0,4 =
c)  0,024 : 0,08 =
d)  3 : 0,05 =
e)  6 : 1,5 =
f)  0,032 : 0,8 =
Písemné dělení desetinným číslem
Postup:
  1) Protože neumíme dělit desetinným číslem, upravíme si zadání tak, abychom
      se desetinného čísla v děliteli zbavili.
      Vynásobíme tedy obě čísla 10, 100, … podle toho, kolik deset. míst má dělitel.
  2) Upravený příklad včetně určení zbytku spočítáme
  3) Opíšeme stejný výsledek k původnímu příkladu
       (Když obě čísla při dělení vynásobíme stejným číslem, výsledek se nezmění) 
  4) Dopočítáme zbytek. Vydělíme zbytek stejným číslem, kterým jsme na začátku násobili původní zadání
[image: ]Př. 







4) Vypočítejte a proveďte zkoušku:
    a) 44,236 : 0,8 =       b) 11,532 : 0,09 =       c) 475,45 : 0,006 =        d) 65 : 0,07 =
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Déleni desetinnym Cislem
Postup:

1) Vynasobime obé desetinna isla 10, 100, 1000, ... podle
toho, kolik desetinnych mist ma ¢islo, kterym délime

2) Vydélime obé Cisla bez ohledu na desetinnou ¢arku
(desetinnou c¢arku si na chvili odmyslime)

3) Ve vysledku oddélime odprava tolik desetinnych mist, kolik
desetinnych mist mélo Cislo, které délime
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Desetinna ¢isla — pisemné déleni desetinnym cislem « : »
Postup:

1) Protoze neumime délit desetinnym Cislem, upravime si zadani tak, abychom se
desetinného Cisla v déliteli zbavili. B
Vynasobime tedy obé Cisla 10, 100, 1000 podle toho, kolik desetinnych mist ma délitel.

2) Upraveny priklad véetné uréeni zbytku spocitame

3) Opiseme stejny vysledek k pavodnimu pfikladu
(Kdyz obé Cisla pfi déleni vynasobime stejnym &islem, vysledek se nezméni)

4) Dopocitame zbytek. Vydélime zbytek stejnym Cislem, kterym jsme na zacatku nasobili
pavodni zadani

5) Spravnost vysledku ovéfime zkouskou (zkousku délame vzdy k pavodnimu zadani)
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